

Из опыта работы  
по реализации информационно-образовательного проекта «Школа  
Активного Гражданина» для VIII-XI классов ГУО «Орлевская средняя школа  
имени С.П. Шупени Щучинского района»  
Дата проведения: 25.01.2024

В рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в ГУО «Орлевская средняя школа имени С.П. Шупени» состоялся открытый диалог по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования).

Почетным гостем на мероприятии была Сергейко Светлана Антоновна, ректор Гродненского областного института развития образования, кандидат педагогических наук, доцент, в прошлом выпускница Орлевской средней школы.



Модератор мероприятия – классный руководитель 10 класса, учитель истории, Седельник Мария Петровна.

В ходе ШАГа 1 «МЫ УЗНАЕМ» ведущая познакомила с темой мероприятия и предложила ребятам принять участие в викторине «Мы узнаем», высказала свое мнение о роли образования в современном белорусском обществе, раскрыла суть принципа «образование через всю жизнь», познакомила со структурой образования в нашей стране, с условиями, которые созданы в Республике Беларусь для поддержки талантливой молодежи. Ребята с интересом посмотрели видеоролик о Национальном детском технопарке. Участники мероприятия убедились в том, что образование действительно играет огромную роль не только в жизни каждого человека, но и всей страны. В Беларуси созданы все условия для развития личности, удовлетворения творческих, исследовательских интересов учащихся. В нашей стране каждый имеет свободный доступ к любому уровню образования. Мы гордимся, что живем в такой светлой и процветающей стране.

Светланы Антоновны Сергейко проинформировала ребятам о развитии современной системы образования и науки. Акцент был сделан на значении роли молодёжи для будущего нашей страны, необходимости понимания того, что

процветание Беларуси – это одна из приоритетных задач каждого гражданина государства.



ШАГ 2 «Мы размышляем» проведен в форме брифинга. Учащиеся активно задавали много вопросов, связанных с тематикой мероприятия.

Гостя мероприятия рассказала про незабываемые школьные годы, о ее профессиональном становлении. С любовью и чувством благодарности отозвалась о педагогах Орлевской школы, любимом учителе математики Владыкиной М.С., которая повлияла на выбор профессиональной деятельности. Отметила, что учитель работает на будущее, которое зависит от качества его работы.

В конце встречи Светлана Антоновна дала учащимся мудрый совет, используя поучительную притчу:

«Когда-то давно, в одном городе, жил великий мудрец. Слава о его мудрости разнеслась далеко вокруг его родного города, люди издалека приходили к нему за советом. Был в городе человек, завидующий его славе. Пришел он как-то на луг, поймал бабочку, посадил ее между сомкнутых ладоней и подумал: «Пойду-ка я к мудрецу и спрошу у него: скажи, о мудрейший, какая бабочка у меня в руках – живая или мертвая? Если он скажет мертвая, я открою ладони, бабочка улетит, если он скажет живая, я сомкну ладони и бабочка умрет. Вот тогда все поймут, кто из нас умнее». Так все и получилось. Завистник пришел в город и спросил у мудреца: «Скажи, о мудрейший, какая бабочка у меня в руках — живая или мертвая?». Тогда мудрец, который был действительно умным человеком, сказал: «Всё в твоих руках».

Жизнью не раз доказано: действительно, будущее нашей Родины зависит только от нас, оно в наших руках.



В ходе реализации ШАГа 3 «Мы действуем» Седельник М.П. подвела итоги диалога и завершила мероприятие словами педагога В.А.Сухомлинского: «Труд учителя ни с чем не сравним... Ткач уже через час видит плоды своих забот, сталевар через несколько часов радуется огненному потоку металла ... пахарь, сеятель, хлебороб через несколько месяцев любят колосьями и горстью зерна, выращенного им в поле... Учителю же надо трудиться годы и годы, чтобы увидеть предмет своего творения...».



Учитель, преподаватель, ученый работает на будущее, создает это будущее, от качества его труда зависит каким оно будет. Поэтому эта профессия одна из самых почетных и значимых. И посвящают ей жизнь люди, видящие в ней свое призвание, любящие свое дело.

В конце мероприятия старшеклассники построили «лестницу успеха», определяющую их путь к достижениям на благо своей страны.





Радионович Инна Константиновна,  
заместитель директора по воспитательной работе  
государственного учреждения образования  
«Орлевская средняя школа имени С.П. Шупени»